
Consejos Penano 1
Board 1
North Deals
None Vul

 K Q J
 K J 8 6 4 3
 Q J 4
 8

 10 9 8 6 5 2
 9
 10 5
 Q J 10 3

 A 7 4 3
 7 2
 A 8 7 6 2
 6 2

 —
 A Q 10 5
 K 9 3
 A K 9 7 5 4

N
W E

S

West North East South
1  Pass 2 

Pass 2  Pass 6 
Pass Pass ???

A menos que sus contrarios sean meros principiantes, habrán oído hablar del BLACKWOOD.
 No saltarían a Slam, sin haber chequeado antes los Ases. ¿Por qué no chequearon?

 SUR  no está preocupado por los Ases. ¿Por qué no? Porque SUR tiene un fallo      

No menosprecie a sus oponentes. Si han cantado un pequeño Slam  a falta de dos Ases es que 
fallan uno de ellos

Aún sin doblar, si finalmente multa el contrato, será una muy buena nota. 

No se ponga un cero sin necesidad 



Consejos Penano 1
Board 2
East Deals
N-S Vul

 J 10
 J 10 9 7
 K Q 7 4
 K 9 5

 A K 8 6 5 2
 6 3 2
 J 6 2
 8

 9 7 3
 8 5 4
 A 5 3
 A Q J 2

 Q 4
 A K Q
 10 9 8
 10 7 6 4 3

N
W E

S

West North East South
Pass Pass

2  Pass Pass Pass

Norte sale con la J y Sur gana con A K Q.  Luego, sale de 10.  W juega pequeña y gana E con 
el A.

Ahora arrastra de A y K con precaución de descartar el 9 de Este.

Norte juega J y 10. Sur juega el 4  y Q.

Oeste (yo) 8 puntos; Sur (que pasó inicialmente) ha mostrado 11 puntos; Este tiene 11 puntos;  
luego Norte tiene los 10 puntos restantes y por lo tanto, la K

Luego juega dos triunfos más.  Quedan: en OESTE:  52  J6  8.   NORTE:  KQ y  K 9 5.    
ESTE:  5  AQJ2.    SUR no importa   

Juegas los dos últimos    ¿Qué hará Norte?

Si descarta los , juegas la J y después el 8 a la Q

Si descarta los , el muerto será firme.



Consejos Penano 1
Board 3
South Deals
E-W Vul

 2
 10 5 2
 9 5 4 3
 K 6 4 3 2

 K J 6
 J 6 3
 A K J 8 6 2
 8

 10 7 5 4
 A 9 8 4
 Q 7
 Q 10 5

 A Q 9 8 3
 K Q 7
 10
 A J 9 7

N
W E

S

West North East South
1 

2  Pass Pass Dbl
Pass 3  ???

CONSEJO 1: No dejar jugar a nivel 2

CONSEJO 2: Una vez alcanzado el nivel 3, con prácticamente igual fuerza en ambos bandos, es 
mejor defender, a no ser que entre usted y su compañero  tengan 9 triunfos

Si juegan 3 , no compita a 3 .  No tiene 9 triunfos, y además EW están vulnerables. Tendrá 
por lo menos 2 multas 

Solo compita a nivel 3, sin 9 triunfos, si la diferencia de fuerza es 23-17 a su favor



Consejos Penano 1
Board 4
West Deals
Both Vul

 K 10 2
 A 4 2
 A 7 5
 10 8 6 3

 A Q 7 6 5 4
 3
 Q 10
 K Q 9 2

 3
 Q J 10 9 6 5
 9 8 6 4
 A 5

 J 9 8
 K 8 7
 K J 3 2
 J 7 4

N
W E

S

West North East South
1  Pass 1 N Pass
2  Pass 2  Pass
???

Viendo las cuatro manos no es difícil pasar. Pero en la mesa cuesta más y es tentador subastar 
2  en OESTE.

OESTE debe PASAR. 

1º.- Este tiene mínimo 6 cartas a , “misfit” a  y quizás triunfos parecidos

2º.- Si la situación no está clara, el consejo es que cartee la mano más débil

3º Con triunfo , ESTE solo proporciona a OESTE,  1 o quizás 2 bazas. Puede o no cumplir el 
contrato

4º Este tiene 5 bazas de juego. 4 en  y una en .

5º El contrato de 2  es casi seguro. ESTE hará 1 , 4   y 3  . 



Consejos Penano 1
Board 5
North Deals
N-S Vul

 A 6
 K 8 6 5 3 2
 K Q J
 7 2

 Q J 10 9 8 4 2
 —
 10 4
 10 8 6 4

 K 5 3
 Q J 10 9
 8 7 6 2
 9 3

 7
 A 7 4
 A 9 5 3
 A K Q J 5

N
W E

S

West North East South
1  Pass 2 

Pass 2  Pass 4 N
Pass 5  Pass 6 
Pass Pass ???

Si estás seguro de multar el contrato de 6  por tener 4 triunfos y no otros contratos, sería 
estúpido doblar y que los contrarios cambien a 6ST.

En esta mano la pareja que canta el pequeño slam en , tiene mala suerte por estar el corazón  
4-0.

No es fácil subastar 6ST, pero si doblamos 6 , pueden intuir que el problema está en el 
triunfo y cambiar a 6ST, que no se puede multar

En este caso, por doblar la  pareja E-W obtiene un resultado nefasto

CONSEJO: Si los contrarios alcanzan un contrato condenado al fracaso, no es necesario doblar 
para conseguir un buen resultado



Consejos Penano 1
Board 6
East Deals
E-W Vul

 K 10 6 5 4
 J 3
 8 6 3
 Q 7 2

 A Q 9 2
 K Q 6 4
 7
 A 6 5 4

 J 7 3
 A 9 5
 A Q J 10 5 2
 10

 8
 10 8 7 2
 K 9 4
 K J 9 8 3

N
W E

S

West North East South
1  Pass

1  Pass 2  Pass
3 N Pass Pass Pass

Normalmente se necesita dar y recibir información del compañero, cuando no se está seguro 
del contrato a jugar.

Sin embargo, cuando sepa cuál es el contrato, MÁRQUELO

Cuando Este redeclare 2 , el compañero debe marcar 3ST. Con una salida natural a  desde 
Norte, cumplirá 3+2.

Si Oeste hacer florituras y anuncia los , puede ocasionar una salida a  que multe el contrato 
de 3ST.


